

盐边芒果的“出国梦”

■ 梁波 杨波 李强

今年4月，盐边县出口芒果省级质量安全示范区创建工作成功通过省级考评验收。这则消息在盐边县芒果种植行业引发了轰动，龙头企业、专合组织、种植农户奔走相告：“盐边芒果”有望获得国外销售的“签证”了！

在各项指标达到国家级出口食品农产品质量安全示范区要求后，5月初，盐边县申报国家级出口芒果质量安全示范区。申报成功，则意味着“盐边芒果”有望出现在英国、法国、德国等欧盟国家居民的餐桌上。

为了拥有“盐边芒果”的世界通关卡，盐边一直在努力。

芒果产业孕育生态“新图谱”

在独特的光照、土壤、气候条件下，盐边县发展芒果已近20年的历史，从规模化种植，到种植技术不断更新、升级，再到形成晚熟精品芒果品牌，“盐边芒果”走过了一段摸索前行的艰苦历程，而有机生态贯穿始终，成为立足之本。

说起种植芒果的经历，桐子林镇纳尔河村芒果种植大户马文英至今笑中带泪：“当时谁都不认为种芒果能挣钱，村里最先种芒果的几家人一年产量加在一起才1000多斤。通过不断地摸索，中间也吃了不少苦，才有了今天的种植水平，不容易啊！”



盐边县国胜乡淘水村，曾经是移民后靠的贫困村，种植芒果不到10年时间，但芒果种植面积已经达到2000余亩，且形成了树下种草养牛、牛粪“反哺”芒果树的绿色生态循环经济

截至2015年底，盐边县芒果种植面积达14.2万亩，投产面积7万亩，产量2.6万吨，产值1.84亿元，占全县水果产值的80%。全县11个乡镇80个行政村的26650户农户种植芒

绵竹力促工业经济逆势上扬

■ 陈晓霞 谭明剑

今年以来，绵竹市主动适应经济新常态，牢牢把握工业经济稳中求进的工作总基调，一手抓传统产业转型升级，一手抓新兴产业培育发展，一季度该市129家规模以上工业企业（不含东汽、东投）实现工业总产值141.65亿元，同比增长11%，顺利实现良好开局。

走进位于新市工业园区的三佳饲料公司，一派火热的生产场景。生产车间内机器轰鸣，工人认真操作着机器；包装车间里，一袋袋包装好的成品货物正在等待运输；新建的石膏综合利用生产线上，一块块建材用的石膏砌块从机器上传输下来，准备装箱。去年底，该公司投入资金，对磷酸氢钙生产设备进行技改，新增了环保设施、萃取槽，不仅提高了产品的回收率，提升了产量，更对环境起到了保护作用。今年一季度，该公司完成产值2.69亿元，为全年8亿元的产值目标打下了坚实基础。

受国内外经济发展形势的影响，绵竹市工业企业遇到了前所未有的困难和挑战。如何在困境中逆势而上？很多企业都在积极想办法、找路子。作为机械加工行业的代表企业，德阳东汽电站装备制造有限公司一方面加强内部管理，一方面扩宽销售渠道，“通过降低运营成本，今年公司预计新增400万元利润。”德阳东汽电站装备制造有限公司副总经理张显寿说，公司去年改制后，对内部人员结构进行了调整，减少了不必要的开支。另外，公司还通过对外招投标，降低了辅料的成本费用。



据了解，今年一季度，绵竹市食品饮料行业在剑南春的带动下，产值、销售收入、利润、利税都呈现出较大增长趋势。化工行业在龙蟠集团的带领下经济指标增长明显，特别是在去库存方面有了很大的进展，但部分中小化工企业受产品市场和价格的影响，销售乏力。机械加工业目前订单锐减，面临困境。而建材行业受环境容量和产能影响，无法全力生产。为进一步改善企业发展环境，推动企业健康向好发展，今年初，绵竹市出台了《促进工业经济发展实现良好开局六条措施》，以春节加班补贴、用电补贴、用气补贴和一季度新增流动资金贷款贴息的方式，鼓励企业开足马力生产。通过政策扶持，停产半停产企业大幅减少。此外，为调动企业稳增长和科技创新的积极性，绵竹市又相继出台《2016年促进工业经济稳定增长七条措施》和《2016年绵竹市工业经济发展奖励补助项目资金管理办法》，制定了绵竹市级领导和部门联系企业工作方案，切实为企业排忧解难，通过一系列利好政策的出台，刺激企业加快发展、科学发展。

总投资16.2亿 凉山会理10万吨电锌有序推进

■ 世福

近日，记者来到会理铝锌股份有限公司10万吨/年电锌冶炼项目现场，工程建设如火如荼：偌大的建筑工地上，四五个施工塔吊正在运行，空地上有序地堆放着建筑材料，部分厂房已建成。详细了解得知，公司的精矿仓库车间矿仓主体已全部完成，矿仓钢结构施工已进入现场，正在进行前期吊装准备工作；浸出车间目前已完成零米以下所有厂房钢柱杯口施工，零米以下设备基础完成约50%，项目的核心设备两台氧压金壳体已吊装就位……总投资约16.2亿元的会锌铝锌冶炼有限责任公

司10万吨/年电锌冶炼项目建厂址位于凉山州会理县云甸镇甸沙关，项目占地约400亩，

项目投产后年产锌锭10万吨、硫磺5.36万吨。项目采用锌精矿氧化浸出工艺进行浸出，锌电解采用大极板电解设备和自动剥锌机。项目主要生产原料为锌精矿，需求量为21.48万吨/年，其中锌金属含量10.53万吨/年。

2014年4月在成都与长沙有色冶金设计研究院有限公司签订《100Kt/a电锌冶炼项目总承包框架协议》，基本达成工程总承包建设协议内容。2014年9月，在西昌与长沙有色冶金设计研究院有限公司签订《100Kt/a电锌冶炼工程总承包合同》。2014年12月公司完成工程监理

招标，并签订《建设工程委托监理合同》。

目前，现场已开工建设车间精矿仓、氧化浸出、硫回收、中和除铁、净化、镉回收、锌电积、锌熔铸及成品库共八个主流程厂房。与此同时，氧化金壳体、制氧站成套设备、剥锌机成套设备、锅炉设备、降温降压槽、砂磨机等设备采购合同已签订。其中氧化金壳体已现场对接完成，吊装到位，目前，正按程序进行水压试验；其余设备处于除剥锌机、砂磨机外处于发货期。

据公司负责人介绍，按照目前的建设进度，公司将于明年8月完成设备安装并正式投入生产。

洪雅县成立首家乡村旅游农民专业合作社

■ 朱小根 张玉

近日，眉山市洪雅县行政服务中心工商管理与技术监督窗口为洪雅县荷园乡村旅游专业合作社颁发了证书，这是洪雅县农民专业合作社历史上的一次创新，是该县首家以乡村旅游为主的农民专业合作社。

据了解，该合作社位于洪雅县花溪镇黄龙村1组，与柳江古镇相接，合作社已经启动“雅女荷园”主题乡村旅游景点项目建设，距洪雅县城约40公里，这里素有“雅女发祥地”之美称，是由当地5户农民联合在工商机关依法注册成立的。

合作社将依托丰富的雅女文化资源和独特的自然景观、荷花种植、荷塘养殖以及古老的农耕人文为乡村旅游景点，采取“合作社+农户+基地”的模式运营。

合作社集乡村旅游、休闲度假、餐饮住宿于一体，统一管理、统一采购、统一种植、统一服务、统一销售，以黄龙村闲置的山林、荒坡、耕地及河道为基地，组织社员从事农业种植、农业养殖、农家菜生产、农副产品销售，打造休闲观光农业；对社员进行餐饮、接待等旅游技术服务培训；向社员提供有关旅游经营、服务信息以及供应社员所需的物资；宣传旅游有关法规、政策，为游客提供免费的旅游咨询、向导服务。

荷园乡村旅游专业合作社将以景区带动辐射，充分利用独特的地理位置优势，挖掘雅女文化资源，着力打造特色餐饮、生态观光、休闲旅游、农耕采摘、摄影写生、文学创作等内涵丰富并具有特色风格的乡村旅游观景点和体验处。同时，合作社集中打造以“吃农家饭、住农家屋，体验农事、感受农耕”为主要

内容的休闲观光、绿色环保、原生态的“乡村旅游精致景区”，形成大特色支撑、小精品点缀的乡村旅游格局，带动全村村民致富，增加就业岗位，促进该县第三产业发展，提高乡村旅游的市场竞争力，为农民增收致富搭建良好平台。

“我们正在努力建设，争取让更多游客能够到乡村体验、享受农家人的绿色生活。”谈起今后的发展，该合作社负责人袁家勤信心十足，“目前，我们刚刚起步，只有5户村民加入合作社，但我们的荷园面积有70多亩，只要把好质量关，不用担心没有知名度，这个市场前景很好，我们要通过先富的社员带动没有加入的村民，再让全村群众都过上幸福生活，都不落下、不掉队，共同致富奔小康。我们合作社的第一期乡村旅游体验项目，将在7月正式推出。”

市州经济

■ 甘孜

质监采取措施大力保护知识产权

记者近日从甘孜州质监局获悉，今年以来，该局采取多种措施，充分发挥质监职能优势，大力保护知识产权。

强化法律法规宣传教育。积极参加知识产权宣传周活动，发放地理标志、标准、打假等宣传资料200余份；利用质监门户网站，大力宣传地理标志、标准、认证认可等政策法律法规和有关知识；利用全州质监工作会议，对各县（市）开展业务培训。

加强标准体系建设。建立覆盖产品生产的产前、产中、产后的技术标准体系，保证企业产品执行标准现行有效。目前，甘孜州组织制订、发布实施四川省区域性地方标准22项，建成农业标准体系13个，涉及各级各类标准200余个。

加大地理标志产品保护。目前，全州共有8个产品获国家质检总局批准实施地理标志保护。正积极指导甘孜等县市开展甘孜水淘石磨糌粑等产品地理标志保护申报，并拟于10月开展全州地理标志产品专项监督检查。加大执法打假和服务力度。根据《打击侵犯知识产权和制造假冒伪劣产品专项行动方案》，细化目标，确定重点产品、重点区域，严厉查处各类违法行为。

（杨琦）

广元举行“百场法治宣讲进企业”启动仪式

5月25日，广元市“百场法治宣讲进外来企业”活动启动仪式在经开区隆重举行。各县区、经济技术开发区、天然气综合利用工业园区分管法治建设工作的领导，市级有关部门负责人，市级宣讲团全体成员，经济技术开发区外来企业及其法务机构负责人等140余人参加了会议。市委常委、政法委书记邓光志出席会议并讲话，副市长、市公安局局长李敦双主持会议。

邓光志充分肯定了“百场法治宣讲进外来企业”专项服务活动对推进广元市企业法治化建设的重要作用。他要求，要统一思想，充分认识开展专项服务活动的重要意义；要坚持问题导向、突出活动重点、做好统筹结合，高效有序推进专项服务活动；要明确工作职责，狠抓工作落实，营造良好氛围，扎实推进法治宣讲活动的落地见效。他强调，各级各部门要认真安排部署，切实履职尽责，确保整个活动不走过场、不流于形式，取得扎实的效果，为促进广元市经济科学发展、转型发展、加快发展营造良好的法治环境。

（杨琦）

经济技术开发区、市律师协会、四川唯鸿电子商务有限公司分别代表县区、市级宣讲团和外来企业作了发言。（何光辉）

德阳举行推进生态原产地产品保护新闻发布会

5月26日，德阳市举行推进生态原产地产品保护新闻发布会。生态原产地产品是指，“生态原产地产品”是指产品生命周期（即产品生长、原材料提取、生产、加工、制造、包装、储运、使用、废弃处理等过程）中符合绿色环保、低碳节能、资源节约要求并具有原产地特征和特性的良好生态型产品。

据悉，目前，四川省已有14个产品获批国家生态原产地产品，位列全国第四，青川县成为四川首个生态原产地产品保护示范区。四川省政府对国家生态原产地产品保护示范区创建给予了50万元的资金支持。

据了解，德阳市农业生产条件好，食品工业历史悠久，建成了蔬菜、生猪、家禽、食用菌、药材等十大优质农副产品基地剑南春、绵竹年画、中江挂面、中江丹参、罗江豆鸡等德阳“名片”全国闻名，同时，绵竹“玫瑰谷”、丰藏蘑菇产业园等新兴现代农业发

展后劲较大。德阳市开展生态原产地产品保护工作有较好的基础和发展潜力。（钟正有）

内江发改委积极配合省公共资源招投标工作

近日，内江市发改委按照省发改委等5部门要求，于5月1日启动“四川省公共资源交易平台电子招投标系统”试运行。

按照省有关部门要求，省级投资主管部门履行审批、核准程序，并直接由省级部门监管的房屋建筑和市政工程项目施工招投标全流程上线运行；水利水电、交通运输等项目及房屋建筑和市政设施工程的专项服务项目的投标文件提交、开标与评标过程暂时线下进行，待各类电子招投标文件模板完善后逐步推进全流程电子化。

确保内江市范围内的省管项目顺利进入“四川省公共资源交易平台电子招投标系统”开展招投标活动，内江市发改委及时通知内江市相关单位查阅《试运行通知》，尽快办理用户注册、CFCA证书并学习掌握电子招投标系统操作流程。试运行期间，内江市发改委加强和各单位沟通协调，及时向省级部门反映出现的问题，确保

“公共资源交易平台电子招投标系统”活动顺利运行。

（内江市发改委供稿）

广安

将建新型建材及装配式集成建筑产业园

5月27日，广安与卓达控股集团有限公司达成合作协议。该公司将投资20亿元，在广安建设“卓达新型建材及装配式集成建筑产业园”暨“国家住宅产业化基地”项目。

该项目总占地约1000亩，可实现年生产2000万平方米绿色装配式整体房屋，年产值不低于600亿元，年税收可达30亿元，可解决10万人就业。项目分三期实施，3年内完成投资。项目一期占地200亩，投资6亿元，建设年产300万平方米绿色装配式集成建筑生产线项目，建设周期12个月，计划今年6月进场施工。

据卓达控股集团有限公司副总裁谭步勇介绍，公司采用“搭积木”的方式修建新型房屋，90%的工程将在工厂内完成，建好后的新型房屋可抗14级大风，具有绿色、环保、高效、节能、抗震、防火等功能。

（黄辉 喻凤）